Fonctions géneralités

(Fonctions affines)

Parcours
d'exercices

Ce parcours d'exercices appartient a : __ o _________

Parcours 1

. . '(13:1 :6:)_(:7:)_(}g:)_(:g:)_(i(i)_(ilj)_(i}:»

Parcours 2

Parcours 3
2@ S
Exercice 1 Exercice 4
On a représenté ci-dessous une fonction affine f. Déterminer graphiquement |'expression algébrique de
1 . 7 7 .
7 / la fonction affine f représentée ci-dessous :
N
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Quell | ,(—j | delat , Exercice 5
1) Quelle est I'ordonnée a I'origine de la fonction f 7 =
) ¢ / o . . E?;l:n'“ .:-.
2) Quel est le coefficient directeur de f? Déterminer, en expliquant, si les fO“C' "ﬁ:rf-‘-‘-:.__;

] e

3) En déduire I'expression algébrique de f.

Exercice 2

par f(x) = —lx + 1

affines suivantes f définies sur R par : 4 3

1) for) =x—3 2) Soit f la fonction définie sur un intervalle I de R,
ar f(x) = :

2) f(x)=3x+1 par f(x) 7X + 6

3) Soit f la fonction définie sur un intervalle I de R,
Exercice 3 par f(x) = —5— 6x.
Représenter graphiquement les fonctions

affines suivantes f définies sur R par : Exercice 6

1) f(x) = %x +4
fonction affine f définie sur R, sachant
que f(9) = 36 et que f(7) = 26.

2) f(x)= —%x +3
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Exercice 7
Soit f la fonction définie sur R par :

f(x)=5x-7

On note Cy la courbe représentative de i
la fonction f dans un repeére. F}' .

Le point A(5;23) appartient-il a Cf ? Jus—E
tifier.

Exercice 8
1) Soit f la fonction définie sur R par :

f(x)=-10x+9

On note € la courbe représentative de la fonction
f dans un repére.

M est le point de € d'ordonnée —91. Quelle est
son abscisse ?

2) Soit f la fonction définie sur R par :

f(x)=8x+12

la fonction f dans un repeére. i
N est le point de € d'abscisse —2. =
Quelle est son ordonnée ?

Exercice 9

Un gérant d'une résidence de vacances propose une
offre de location qui comprend un forfait pour les 3
premiéres nuits et un prix par nuits supplémentaires.
En appelant f la fonction affine qui a tout séjour de
X nuits fait correspondre le montant en euros a payer
pour un client, il obtient les deux égalités suivantes :

f(4) =152 et f(6) = 240
A I'aide de ces deux renseignements, déterminer |'ex-
pression de f(x) en fonction de x (pour x > 3), puis
retrouver le prix du forfait pour les trois premiers jours
ainsi que le prix de la nuitée supplémentaire.

MathGM
Exercice 10

ABCD est un rectangle tel que AB = 30 cm et BC =
24 cm.

On colorie aux quatre coins du rectangle quatre car-
rés identiques en gris. On délimite ainsi un rectangle

central que I'on colorie en noir.

B

1) Dans cette question, les quatre carrés gris ont tous
7 cm de coté. Dans ce cas :

a) quel est le périmetre d'un carré gris?

b) quel est le périmétre du rectangle noir?

2) Dans cette question, la longueur du cété des quatre
carrés gris peut varier. Par conséquent, les dimen-
sions du rectangle noir varient aussi.

Est-il possible que le périmeétre du rectangle noir
soit égal a la somme des périmétres des quatre

carrés gris?

Exercice 11

Les Américains utilisent une autre unité que le degré
Celsius pour mesurer la température, ils utilisent le
degré Fahrenheit.

Quand la température augmente de 50 °C, elle aug-
mente de 90 °F.

L'eau bout a 100 °C, ce qui correspond a 212 °F.

En utilisant ces information, déterminer la fonction
permettant de convertir une température exprimée en
degrés Celsius en degrés Fahrenheit 7

Exercice 12

ABCD est un carré de coté 6.

A tout point M du segment [AB], on associe le réel
x =AM.

A D
X
M
B C

Le nombre f(x) est égal a I'aire du trapéze BCDM.
1) Donner une expression de f(x).

2) Résoudre f(x) < 24. Interpréter le résultat.
Math@ES

Accés aux corrigés


https://coopmaths.fr/alea/?uuid=36795&id=2F20-1&n=1&d=10&s=1&s2=1&alea=1mA9&cd=0&v=eleve&es=02110
https://coopmaths.fr/alea/?uuid=ec059&id=2F20-2&n=2&d=10&s=1&s2=1&alea=csNc&cd=0&v=eleve&title=Plan+de+travail&es=02110
https://www.dropbox.com/scl/fi/9eb2ibhxfzcktb5h0vd4m/Parcours_FonctionsAffines_2024.pdf?rlkey=4bv83yfx2dsf3cpkbr2v2t21b&dl=0

